

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 139 (3113)

ЧЕТВЕРГ, 13 июля 1967 года

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ:

- * ПЛЕНУМ ВЦСПС.
- * О ПОТОКЕ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ.
- * ПЕРЕДВИЖКИ В ЦЕХАХ.
- * ЕЩЕ ОДИН ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ В АНГАРСКЕ.

XIII Пленум ВЦСПС

Открывшийся 11 июля в Москве XIII Пленум ВЦСПС рассмотрел на утреннем заседании организационный вопрос. В связи с избранием В. В. Гришина первым секретарем Московского городского комитета партии Пленум ВЦСПС освободил его от обязанностей председателя ВЦСПС.

Председателем ВЦСПС единогласно избран член Политбюро ЦК КПСС А. Н. Шеллин.

На Пленуме с докладом о работе профессиональных союзов по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции и о выполнении социалистических обязательств, принятых трудящимися в честь юбилейной даты нашего государства, выступил секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров.

В работе Пленума участвуют член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов.

11 июля в Москве закончил свою работу XIII Пленум ВЦСПС. Пленум принял раз-

вернутое постановление. В нем говорится, что Пленум ВЦСПС, выражая единодушную волю рабочих и служащих нашей страны, целиком и полностью одобряет решения июньского Пленума ЦК КПСС. Пленум призвал профсоюзные организации, всех рабочих и служащих еще выше поднять знамя социалистического соревнования, добиваться неуклонного роста производительности труда, улучшения качества продукции, повышения эффективности производства.

Пленум ВЦСПС выразил глубокую уверенность в том, что советские профсоюзы еще теснее сплотят свои ряды вокруг коммунистической партии, и заверил ленинский Центральный Комитет, что профсоюзы СССР и впредь будут верной опорой партии, отладут все свои силы и энергию претворению в жизнь решений XXIII съезда, июньского Пленума ЦК КПСС, внесут достойный вклад, в ознаменование 50-летия Великого Октября.

(ТАСС).

СТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНЬ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ЖЕЛЕЗНЫЙ КЛАД КАЗАХСТАНА

АЛМА-АТА. Из железной руды, добытой за десять лет Соколовско-Сарбайским горнообогатительным комбинатом в Казахстане, металлургические заводы Урала выплавляли более 50 миллионов тонн чугуна и стали (столько металла Италия производит за пять лет). Порошине ковалем степи Северного Казахстана скрывают два милли-

арда тонн магнетита — огнивого сырья для домен.

Республика, возвышая до Советской власти даже гвозди и лопаты, ныне занимает по добыче железных руд, выплавке чугуна и стали третье место в СССР после Российской Федерации и Украины.

На севере Казахстана строятся сейчас еще два горнодобывающих предприятия общей мощностью 60 миллионов тонн магнетита и бурый железняк в год.

ТРАКТОРЫ КИРОВСКОГО ЗАВОДА

ЛЕНИНГРАД. На базе мощного трактора «Кировец» (220 лошадиных сил) конструкторы Кировского завода создают целое семейство машин для многих отраслей хозяйства. В производстве находятся трехлопастный, строительно-дорожный тракторы, новая сельскохозяйственная модель машины на 300 лошадиных сил.

Второй раз в истории этого завода, отмеченного 185 летием, тракторы становятся главной его продукцией. 44 года назад он освоил производство первых машин.

РУКАМИ УМЕЛЬЦЕВ

ФРУНЗЕ. В зале Киргизского музея изобразительных искусств открылась республиканская выставка. На ней около двухсот экспонатов — украшения одежды, предметы домашнего обихода. Все это создано народными умельцами из бархата, войлока, кожи, металла, глины.

МИЛЛИОН ЧАСОВ НА ЭКСПОРТ

ПЕНЗА. Авиапочта все чаще направляет по новым адресам международные посылки с пензенскими женскими часами «Заря», «Весна», «Юность». Недавно завод послал первую партию хронометров в Японию и миниатюрных часов «Мечта» — во Францию. В нынешнем году часы Пензы идут в 60 стран. Их экспорт превышает один миллион штук.

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

МОШНЫЕ УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. Патриоты Южного Вьетнама нанесли в июне несколько мощных ударов по войскам американских карателей и их маршноток, сообщает агентство ВИА.

В провинции Бажиа, например, отряды Армии освобождения в бою под деревней Нгайзю вывели из строя около 700 американских солдат и офицеров и уничтожили 70 танков и бронетранспортеров.

В провинции Фуен в первой половине июня патриоты предприняли 30 атак на позиции американских и южнокорейских войск, уничтожив в этих боях 526 солдат и офицеров противника, много военной техники и вооружения.

ЗАГОВОР В КОНГО ОБЕЗГЛАВЛЕН

БРАЗЗАВИЛЬ. Вооруженные силы Конго (Киншаса) разгромили отряды бельгийских наемников, принявших активное участие в разбойничьем нападении на республику. Конголезская служба безопасности произвела в Киншасе и других городах страны аресты.

Таким образом, подчеркивает радио Киншасы, мятеж, поднятый «гангстерами, находящимися на службе международной финансовой олигархии, полностью обезглавлен».

ВАРВАРСКОЕ ОРУЖИЕ ПЕНТАГОНА

НЬЮ-ЙОРК. Министерство обороны США заключило новый контракт на покупку химических отравляющих веществ на сумму около 58 млн. долларов. Эти химические вещества, по утверждению Пентагона, предназначены якобы лишь для уничтожения растительности в Южном Вьетнаме и будто бы совершенно безвредны для людей. Однако многочисленные случаи отравления среди населения Южного Вьетнама опровергают это.

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

На страницах китайской печати продолжается кампания, направленная против члена постоянного комитета политбюро ЦК КПК, председателя КНР Лю Шао-ци и других видных деятелей партии, обвиняемых в бойкотировании политики Мао Цзэ-дуна.

Выражая недовольство лицами, избранными на руководящие посты в КПК на съезде партии в 1958 году (с тех пор съезды КПК не созывались), журнал «Хунци» подчеркивает, что «великая пролетарская культурная революция имеет целью снять их с должностей, отобрать у них власть и испровергнуть их «руководство».

Провинциальная печать, участвуя с одной стороны в общекитайской кампании борьбы против «горстки самых крупных лиц, стоящих у власти в партии», вместе с тем ведет на своих страницах борьбу против местного партийного руководства.

СТИХИЙНЫЕ БЕДСТВИЯ

КАТМАНДУ. Проливные дожди, прошедшие в Непале, нарушили связь и пути сообщения. В результате сильных наводнений во многих районах страны погиб скот.

НЬЮ-ЙОРК. В результате ливней и ураганного ветра ряд районов, расположенных в долине реки Огайо, подвергся сильному разрушению, имеются жертвы.

(ТАСС).

В БОРЬБЕ ЗА СВОИ ПРАВА

ЛОНДОН. Шесть ежедневных газет не поступили подписчикам крупнейших шотландских городов. Причина этого — забастовка, объявленная рабочими-печатниками, которые требуют повышения заработной платы.

АНГАРСК — ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ!

РЕЙС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Машины с номерами 7-й автобазы сегодня «трудятся» на строительстве Ангарского химкомбината и НПЗ, на Байкальском целлюлозно-бумажном комбинате, на всех заводах ЖБИ нашего города.

Несмотря на отдаленность (автобаза находится в Юго-Восточном поселке), в юбилейном году автобаза работает успешно. За первое полугодие план по перевозкам выполнен на 121 процент, а по тонна-километрам — на 134 процента.

Хорошей работе задают тон коммунисты Александр Бабешкин, Николай Житов, Евгений Ирушкин, Владимир Казаков и другие. Большим уважением пользуются в автобазе шофер Андрей Иванович Ромадинов, Виктор Михайлович Долгополов, которые план июня выполнили на 210 процентов, и слесарь Геннадий Хабитуев.

Новое утро шоферы 7-й автобазы встречают в дороге. Рейс продолжается.

НА ВАХТЕ БЕТОНЩИКИ

Уверенно работает в этом году завод ЖБИ-5. План первого полугодия выполнен на 104,3 процента, при этом заводом получена экономия около полумиллиона рублей. Лучшие показатели у коллектива цеха минваты.

На заводе ведется большая работа по улучшению качества выпускаемой продукции. Среди бригад, дающих продукцию только хорошего качества, бригада Николая Гудина, выпускающая разнообразные лотки и панели для укрепления берегов Ангары. В бригаде работают опытные бетонщики Анатолий Иванов, Борис Дружинин, Екатерина Кузнецова.

В. КУРЬЯНИНОВ.

РАНЬШЕ СРОКА

На несколько дней раньше выполнил свой полугодовой план коллектив электромеханического завода. В социалистическом соревновании в честь 50-летия Совет-

ской власти лучших результатов добились сборщики 4-го цеха. Хоршими показателями в труде отметила полугодие бригада электрослесарей Ильи Гурина.



Много работы в эти дни у монтажников треста Востокхиммонтаж. Начался монтаж кабин в установках цеха малотоннажных реактивов. Успешно трудятся на тракторе кабин Б. Счастляпенко, Э. Елькин, А. Рыков, Н. Чемизов, Г. Кучеров, А. Хохрин, Е. Дернов, А. Кулаков. Фото А. ХАМЗИНА.

В Ангарске и Шелихове

Успешно работают над выполнением своих юбилейных обязательств монтажники треста Дальстальконструкция. Они работают на пусковых объектах, в Ангарске, Усолье, Братске и Шелихове.

В Шелихове дальстроевцы ведут монтаж нового кабельного завода. Хорошо выполнили план монтажных работ в июне рабочие проразбского участка Виктора Ельконина.

Пусковой комплекс кабельного завода должен войти в строй в 4-м квартале юбилейного года.

Монтажники взяли обязательство к юбилею Октября сдать объекты под пуско-наладку.

ВСЕСОЮЗНАЯ ШКОЛА-СЕМИНАР

В понедельник ангарские цементники встречают гостей со всех концов страны — здесь в течение трех дней будет работать всесоюзная школа-семинар по передовому опыту эксплуатации обеспыливающих установок и улучшению охраны труда и техники безопасности на цементных заводах.

Семинар проводится Министерством промышленности стройматери-

алов СССР, Главным управлением цементной промышленности, научно-исследовательскими институтами.

С докладами выступят начальник Главка Мороз И. И., главный энергетик Главка Бондарев В. А., директор Ангарского завода Кузнецов Б. И., научные работники НИИцементы, Гипроцементы и других научно-исследователь-

Факт созыва семинара на базе Ангарского цементного завода говорит сам за себя — ангарцам есть что показать своим коллегам из других городов, есть о чем рассказать. Доклад Кузнецова Б. И. так и сформулирован: «Опыт Ангарского цементного завода по внедрению производственной эстетики».

В добрый путь!

ВЫСОКООБРАЗОВАННЫЙ РАБОЧИЙ СССР

«В настоящее время около 50 процентов рабочих имеют полное и неполное среднее образование» (Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

НЕ ВСЕМ ДАНО угадывать будущее. Перенесись в грядущее на машине времени, Герберт Уэллс увидел в нем вместо рабочего класса неких морлоков — тупых, подавленных рабов, послушно выполняющих приказание класса господ. До победы в России пролетарской революции 1917 года многим достаточно просвещенным умам — к примеру, Генриху Гейне — казалось, что социальный переворот, в результате которого к власти придут угнетенные, но малообразованные классы, будет означать торжество невежества, снижение уровня культуры, образованности. Даже инты, считавшие себя марксистами, полагали невозможным, чтобы революция победила прежде всего в России, где среди трудящихся было много неграмотных и малограмотных.

— Сначала просвещение рабочего класса, народа, потом революция, — говорили они.

— Сначала пролетарская революция, вслед за которой дело образования масс пойдет семимильными шагами, — утверждали Ленин, партия коммунистов.

Полвека показали, кто был прав в этом важнейшем принципиальном споре. Как бы выглядел мир, если бы большевики ждали, пока господствующие классы «просветят» рабочих и крестьян?

Но большевики не ждали. Совершив социальную революцию под руководством партии Ленина, русский рабочий класс возглавил и последовавший вслед за

Октябрем длительный процесс культурной революции — овладения богатствами мировой культуры и созидания новых культурных ценностей. Как известно, начинать приходилось буквально с азбуки — с азбуки. В культпоход за ликвидацию неграмотности и малограмотности двинулись миллионы. Открылись школы для взрослых, рабочие факультеты (рабфаки). В культурный поход включились театры и кино, художники и артисты, писатели и ученые, приобретающие массы к высотам культуры.

И вот убедительный результат культурной революции в стране — приведенная в Тезисах ЦК КПСС цифра — около 50 процентов всех советских рабочих имеют ныне полное и неполное среднее образование. Цифра эта — символ глубочайших перемен, происшедших за полвека в советском обществе.

Уже на заре Советской власти красные директора из рабочих, зачастую малограмотные, но имевшие несравненный жизненный опыт и точное классовое чутье, используя технический опыт немногочисленных специалистов, опираясь на энтузиазм рабочей массы, сумели в кратчайший срок восстановить и наладить работу разрушенного народного хозяйства. Это были талантливые самородки! А с началом индустриализации, с началом пятилеток советский рабочий класс показал невиданный до тех пор в истории пример действия творческой созидательной силы. Рабочий класс, основная масса которого только

приобщалась к образованию и культуре, выдвинул из своей среды выдающихся деятелей техники — таких, как изобретатель тормоза Казанцев, создатель горного комбайна Бахмутский, творец первой в мире поточной линии Иночкин и т. д. В середине тридцатых годов шахтер Алексей Стаханов положил начало движению, которое меняло представления о производительности труда, нормах, возможном и невозможном.

Работали за десятилетия и в то же время учились. В вечерних школах, в заочных и вечерних техникумах и институтах. Это люди среднего возраста. А молодежь приходила на предприятия главным образом из общеобразовательных школ. Обязательным в стране становилось сначала четырехлетнее, потом семилетнее, затем восьмилетнее образование.

В нынешнюю пятилетку вводится обязательное среднее образование по всей стране. Это означает дальнейшее увеличение удельного веса высокообразованных людей среди рабочего класса.

Вслед за культурой революции в Советской стране происходит революция научно-техническая. Наука во все большей степени становится непосредственной производительной силой. Без научной основы немисливо сейчас современное предприятие, немислим эффективный труд миллионов. Революция техническая означает все большее насыщение производства автоматами, поточными линиями, счетно-решающими устройствами, телеуправляемыми механизмами. Конечно, при капиталистической системе хозяйства на современном предприятии

можно свести труд рабочего до простейших, отупляющих, однообразных движений по обслуживанию автоматов. Но на социалистическом производстве главной фигурой становится рабочий, наладчик, механик, руководитель производственного процесса. Именно эта категория рабочих в СССР растет быстрее всего. Если количество рабочих и служащих в целом по стране увеличилось в 1965 году по сравнению с 1913 почти в шесть раз, то число наиболее квалифицированных групп металлостроителей, инструментальщиков, лекальщиков, механиков за меньшее время, с 1926 по 1959 год, возросло в 21—23 раза, число наладчиков и настройщиков — в 65 раз.

Грань между рабочим и нянчевым трудом становится подчас неразличимой, предсказания Маркса и Энгельса превращаются в реальность.

Прошло только полвека после победы пролетарской революции. За это время в Стране Советов сложился совершенно новый рабочий класс. Он вообрал в себя все лучшие черты революционно-пролетариата — его самоотверженность, коллективизм, умение возглавить движение всех трудовых классов, его интернационализм. Он воспитал в себе новые важные черты — стал классом образованных людей, овладевших и технической и гуманитарной культурой. Класса с такими качествами еще не было в истории человечества. Такой класс и на нынешнем этапе развития продолжает быть ведущей силой советского общества.

Илья АГРАНОВСКИЙ, комментатор АПН.



Заслуженным уважением пользуется в своем коллективе водитель автопогрузчика Борис Семенченко. На заводе товаров народного потребления он работает несколько лет и каждый год получает высокую оценку за содержание вверенной ему техники.

На снимке: Б. Семенченко. Фото А. ХАМЗИНА

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

СТАЛИ коммунистами

Юбилейный год! Сколько посвящено ему лynch! Самое дорогое, что есть у советского человека, посвящается пятидесятилетнему первому в мире социалистическому государству. А самое основное — труд. Художник — выношенную в сердце картину, композитор — оперу, строители — ансамбли дворцов, жилые массивы, цели заводов и фабрик, геологи — открытие месторождений полезных ископаемых. Все — юбилею.

А еще хотят трудовые люди именно в юбилейном году связать свою жизнь с Коммунистической партией, с партией, созданной Лениным.

Коммунистами юбилейного стали строители В. Я. Лайкин, А. Д. Лорченко, П. Ю. Бреслер, шофер Китайской лесобазы В. В. Беднарский, закройщица фабрики индивидуального пошива Н. П. Белан и многие, многие другие.

Всего за полгода городская партийная организация выросла на 199 человек. Из них 129 — рабочие.

ГНЕВНО ОСУЖДАЮТ

Ангарчане одобряют решения июньского Пленума ЦК КПСС в связи с агрессивной Израилем. На предприятиях, в учреждениях, организациях проходят митинги, собрания трудящихся, осуждающие военные действия израильских войск против арабских государств.

Состоялись кустовые собрания коммунистов, которые обсудили решения Пленума ЦК КПСС о политике Советского Союза по отношению к Израилю. На кустовом собрании коммунистов керамического, цементного и гипсового заводов с докладом о решениях Пленума ЦК КПСС выступил секретарь горкома партии В. А. Тарасов.

Трудящиеся швейной фабрики сделали доклад секретарь ГК КПСС Л. Т. Сомова.

Перед коммунистами молококомбината, мебельной фабрики, мясоперерабатывающего завода, пивоваренного и хлебокомбината выступил А. Д. Ковальков, председатель городского комитета народного контроля.

К. ЛУКАШОВА.

БОЛЬШЕ ДВУХ МЕСЯЦЕВ назад на строительной площадке тринадцатого микрорайона началась в общем-то обычный эксперимент — последовательное, грамотное, непрерывное возведение 120-квартирного дома. Поток предусматривал от «нуля» до новоселья 56 дней. Зашагали по путям два башенных крана, поднимая панели, перекрытия, половые лаги, радиаторы. Бригада Владимира Мартуса после четырех дней подготовки начала монтаж первого этажа. На каждый этаж — четыре дня, это основной шаг потока. На седьмой день приходят электромонтажники, на девятый — сантехники, затем — плотники, отделочники. Тщательно разработанный график предусматривал все виды и сроки работ.

Этот дом был первой ласточкой: в одиннадцатом микрорайоне бригада Леонтия Ляшко начала монтаж второго поточного дома — № 9, монтажники В. Мартуса перешли с дома № 10 на соседний поточный дом — одиннадцатый в тринадцатом микрорайоне. На очереди стал десятый дом одиннадцатого. Казалось, поток уверенно набирает силу.

Сейчас на десятом доме хозяева отделочники. Шесть бригад отделывают по двадцать квартир. Заканчивается наклеивание обоев, протружка полов. На очереди — покраска панелей, окон. Все к этому готово, но вот беда — нет красок. Значит, где-то уже намечается штурм.

Перспективы и плюсы поточного метода для домостроителей и для отделочников, в частности, неоспоримы — обеспеченность фронтом работ, четкая организация труда, ритмичность сдачи, совмещенные графики работ. Поэтому на втором участке все — от бригадира А. Белинского до начальника участка И. П. Федорова — «за». Немало сторонников и активных почитателей нового метода и в СМУ-5 — слишком очевидны достоинства и преимущества. И тем важнее уже сейчас мысли, замечания, досадные помехи в ходе первых потоков. Они требуют особого внимания и разговора, тем более, что строительный курс на перевод с начала будущего года всего домостроения на поток. Задача, пря-

мо скажем, не из легких. И ход первого потока на жилых домах в какой-то мере будет определять ее судьбу.

ПОКА ЖЕ на потоке явный спад. Уже на первом поточном доме, кроме уже упомянутых красок, нет 104 шкафов створок, тамбурных дверей, столярных изделий на встроенный в дом магазин. Все эти досадные мелочи — обычное явление на строительных площадках жилья, а на потоке, где на каждую операцию отводится строго определенное время, они непростительны. Они, прежде всего, затягивают сроки. Сказывается

АТАКА НАЧАТА, А ТЫЛЫ...

СЕГОДНЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

на сроках и извечное желание работать по старинке. Так, монтажники СМУ-1 ушли с дома, оставив, как и прежде, мелкие недоделки, дом по акту под отделку не сдан, по-прежнему отделочники устраивают огрехи. В результате поток вместо 56 дней растянулся на 60, а теперь уже и на 64 дня.

И еще одно — подземные коммуникации на доме ведутся параллельно с отделкой, всячески затрудняя работу смежников. Они должны быть закончены раньше, но как всегда, не успели. Суть, может быть, и не в этом, а в том, что и разработанные на поток графики почему-то не включают в себя своевременную подготовку инженерных сетей. Вести подземные коммуникации к готовому дому — старая, отживающая практика, и вряд ли оправданно ее применение в новом поточном методе.

И все-таки главное на потоке — снабжение. Комплектация и конвейеризация, предусматривающие высокую заводскую готовность, — вот два кита индустри-

ального пути жилищного строительства. Поговорим пока о первом — комплектном и своевременном, а это значит, бесперебойном снабжении площадки всем необходимым.

Десятый дом одиннадцатого микрорайона. По поточному графику должен закончиться монтаж 3-го этажа.

Сидим неделю на 2-м, с горечью говорит начальник участка СМУ-1 И. Е. Скавитин, — нет перекрытий, срывается график...

Нет перекрытий на 11-м доме тринадцатого микрорайона, нет и покорных плит, их будут подводить уже в готовом доме. Нет

перегородок, санкабин, колонн — заводы УПП не успевают их поставить, хотя панелей ежемесячно выдают на 8 домов. Допустим, перебор с краской и столяркой на 10-м доме — временное явление, которое, кстати, можно было предусмотреть и вовремя принять меры. А некомплектная поставка железобетона на жилье — это уже рецидив старшей болезни, которая не замедлила сказаться и здесь. Подготовленных изделий хватило только на начало монтажа первых домов, а потом вошли в силу прежние обстоятельства, старые беды — поток зализоралило.

ПРЕЖДЕВРЕМЕННО пока говорить, что поток нереален. Будущее за ним, и он должен закрепиться на площадке. Ясно другое — нельзя общими призывами, штурмом внедрять его без коренной перестройки всей системы снабжения. Именно с нее, с создания настоящей комплектной технологически последовательной системы снабжения на жилье надо начинать, а этого как раз и нет. И трудно здесь видеть

КНИГА ПРИХОДИТ В ЦЕХ

ЗАДУМЫВАЛИСЬ ли вы над тем, сколько книг вы читаете в год? На этот вопрос мне ответили в городской центральной библиотеке. Средний читатель этого книгохранилища за год берет 20 книг. Почти столько же, 21 книгу, берут в библиотеке ДК «Нефтяники». Не спешите улыбаться, вы, юноша, в рабочей спешке, а вы, девушка, только что вернувшаяся с аэриятий...

Я знаю, о чем вы подумали сейчас. Вы подумали: «Я-то читаю больше...» Вы частый гость магазина «Книга», и дома, на вернейке, подбираете свою библиотечку. Все это верно. Но цифра 20 — средняя цифра. И если ваш читательский формуляр за год полнеет, обрастает вкладышами, то у соседа он пуст.

Трудно представить в наше время человека, не познавшего жажды чтения. И все же есть люди, которые не записаны ни в одну библиотеку. Причины тому разные. Обычно ссылаются на отдаленность библиотеки. Но ведь книгу можно получить и на том предприятии, где вы работаете, в цехе, в лаборатории... Да, конечно, речь идет о передвижных библиотеках. Книга приходит на завод, в учреждение. В такой библиотеке может быть и двадцать читателей, и двести... А все вместе они составляют многотысячную армию поклонников книги. Судите сами. Только библиотека ДК нефтяников имеет 83 «передвижки» с семью тысячами читателей. Для сравнения ска-

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ БИБЛИОТЕК

жу, что в абонементе той же библиотеки записано 5 тысяч 291 человек.

Донести книгу до каждого — вот цель передвижной библиотеки. Этому благородному делу отдают все свое свободное время общественники О. П. Чистякова, В. Н. Чистилина, З. П. Воронова, А. А. Агамамедова.

Всего год как работает передвижная библиотека в аптеке № 85. Она появилась вместе с приходом сюда бухгалтеров А. А. Агамамедовой. И вот результат. Из 35 служащих аптеки 29 являются читателями библиотеки.

А лаборант Ангарского нефтехимического комбината О. П. Чистякова уже пять лет пропагандирует книги среди своих товарищей по работе. Она проводит читательские обсуждения, выступает в многотиражной газете, со своими мыслями о новой книге.

Трудно ориентироваться в океане книг. Поэтому почти в каждой «передвижке» есть рекомендательные указатели. А библиотечка — общественник отзывает на сотню вопросов: что читать в первую очередь, почему не надо увлекаться только «шпильскими» книжками, какие новинки вышли из печати...

Чтобы ответить на эти вопросы, мало самому много знать. И общественники учатся. Ежегодно

в библиотеке ДК нефтяников проходят семинары «передвижников». В этом году участники такого семинара провели конференцию по творчеству Ч. Айтматова. Они не только близко познакомились с книгами этого писателя, но и получили навыки по организации конференций.

У читателей передвижных библиотек широкое распространение получили заочные конференции. На нефтехимическом комбинате они выходят на страницы многотиражной газеты, а в городской библиотеке публикуются в специальных выпусках стенных газет.

Сейчас в «передвижках» городской библиотеки готовится такая конференция по книге Проскурина «Горькие травы». Заведующая передвижным отделом этой библиотеки Р. Ф. Бухольцева часто выступает перед читателями с интересными лекциями. Темы лекций подсказывают сами читатели. Так, например, была проведена «Беседа о хорошем вкусе», лекция «Полотва жизненной правды» — о художниках — передвижниках.

С каждым годом растет сеть передвижных библиотек. Если на вашем предприятии еще нет такой библиотеки, то это можно исправить. Надо только найти человека, который бы страстно любил книгу и смог привить эту любовь другим.

Еще цифра — 67.931. Столько книг было выдано за прошедший год в «передвижках» одного только нефтехимического комбината. Это ли не свидетельство популярности книги, которая приходит в ваш цех!

А. ШЕГОЛЕВ,
внештатный корреспондент.



ТАЛЛИН. Дворец культуры имени Я. Торма. На снимке: женский ансамбль народного танца «Куулакветра» репетирует «Танец молодых рыбаков». Фото Х. Тальмета. Фотохроника ТАСС.

СПАСИБО, ДОКТОР!

ОБЗОР ПИСЕМ

...Бережно, чутко, красиво, с душой
Нам возвращают здоровье и сны...

Эти строчки Владимир Белоперковец адресовал коллективу больницы № 2 строительства. Его письмо — одно из многочисленных писем, адресованных нашей медицинской службе. Они коротенькие, скупые, но богаты чувством безмерной благодарности людям в белых халатах.

«Спасибо вам сердечное за заботу и внимание», — пишет жительница 72-го квартала К. Березовская, — обращаясь к работникам противотуберкулезного диспансера Ф. Я. Морозовой, Л. В. Ивановой, Л. П. Сазоновой, М. Т. Выхристюк, Н. В. Супрун, Д. Я. Фрик, З. И. Вантеевой, С. В. Выгуловой, Т. Н. Пахнеевой, А. М. Акрамовой, Р. Л. Ицхович, Л. П. Добрыниной.

«Это люди доброй души», — пишут о врачах Л. А. Синкевич, массажистке А. Е. Жолобовой и медсестрах В. А. Кучеряной, Г. А. Стелькиной, Т. К. Якимовой, больные Капустина, Ермакова, Сорокина, Гриценко и Гимильянова.

«Сердечно благодарю работников поликлиники № 1 тт. Ключникову, Васильеву и Толкачеву», — это из письма пенсионера О. Т. Басина.

Здоровьем, а порой жизнью обязаны люди врачам. И люди ценят их терпеливость, их безотказное мужество в борьбе за человеческие жизни. И лишь сами врачи, которые нередко совершают чудо, не видят в своем труде ничего необыкновенного. Хотя только им можно понять, как трудно бывает вправить человека из когтей смерти, поставить его на ноги. Как трудно повседневно быть начеку. Как трудно доставлять людям настоящую радость.

Но именно за эту трудность в работе говорят люди: «Сердечно спасибо, доктор!»

Это «спасибо» говорят Гаврилова, Акимов, Тимохин и

Тюрикова работникам поликлиники нефтяников З. Ф. Цихмистренко, З. А. Бардановой, З. П. Киреевой, М. Е. Мазо, С. С. Пежемскому, В. А. Смышляеву и А. П. Ергунову.

Это «спасибо» врачам Ф. Н. Писаревой и С. Ф. Шеменковой, медсестре В. Ф. Борисовой и санитарке З. Тимченко от жителя 85-го квартала Ф. И. Конотул, у которого врачи поставили на ноги 18-летнего сына.

Авторы писем прекрасно понимают, что не только лекарством вылечивают их, что часто гораздо больше делают внимание, душевная теплота, простое прикосновение руки к разгоряченной голове, ласковое, ободряющее слово. Именно об этом пишут пенсионер Глухов и жительница 76-го квартала Л. В. Гусарова, называя фамилии участкового врача Е. Г. Журавлевой и работников «скорой помощи» В. И. Сапожникова, И. Л. Самсоновой, В. Хохлова, Г. И. Маягина, П. И. Плаксиной и Т. В. Шиловой. О коллективе «скорой помощи» пишет и жительница поселка Байкальская Е. А. Гусева:

«Вся наша семья никогда не забудет врача «скорой помощи» А. С. Обухову, фельдшера М. В. Лебелеву, санитарку М. Г. Чала и водителя машины С. Гаврюшина, которые сделали буквально невозможное — спасли жизнь моему мужу. Сейчас самочувствие его хорошее».

«За титанический труд мы благодарим работников тубдиспансера и желаем им больших творческих успехов в работе и личного счастья», — пишут Борисова и Шевелева, проживающие в 12-м микрорайоне.

Это относится и ко всем тем медсестрам, няням, врачам, чьи имена не названы в сегодняшнем обзоре, но которым в трудную минуту мы доверяем свою жизнь, свое здоровье.

П. УРАЛЬСКАЯ.

ПОЛЮБИ СВОЙ ГОРОД

„ДЕЛОВЫЕ“ люди за работой

ЧТОБЫ ДЕРЕВЬЯ и кустарники вырастить в условиях города, надо затратить немало труда. Но вот чтобы их погубить, большой мудрости не требуется.

Улица Октябрьская — одна из самых красивых в городе. Ее первой начали озеленять, не поскупившись затратить средства на приобретенные саженцы тополей и акаций, любовно за ними ухаживали. Тополя и акации так разрослись, что улица превратилась в зеленую аллею.

Но вот в прошлом месяце ангарской конторе тепловых сетей управления Иркутскэнерго понадобилось произвести ремонт теплотрассы. Недолго думая, не спрашивая городские власти, тепловики вооружились ломом, лопатами и, вскрыв асфальт на тротуаре около столовой № 6 и общежития № 1 нефтехимического комбината, стали копать траншею. Вместо того, чтобы землю из траншеи вынести на проезжую часть улицы и не подвергать порче насаждения, незадачливые ремонтники всю землю выкинули прямо на акации и деревья.

А вот как поступают строители. В прошлом году управление строительства приняло решение обеспечить водопроводом и канализацией дома по улице Лесной поселка Майска. Для этого потребовалось вырыть две траншеи. Канализационную, неглубокую, выкопали осенью, еще по теплу, а за водопроводную, глубокую, принялись в декабре, когда землю уже крепко сковал мороз. Руководители СМУ-4 загнали сюда мощ-

ный экскаватор. Вместо 2—3 дней экскаватор (уже с помощью клин-бабы) долбил мерзлый грунт свыше 20 дней. А перел самым новым годом, так и не закончив работу, был с улицы Лесной снят.

В районе этих работ, на углу улиц Лесной и Димитрова, несколько лет назад был создан сквер. Учащиеся майской школы № 3 при содействии ветеранов революции и гражданской войны любовно высадили и вырастили здесь тополя, березки, черемуховые кусты. Сквер, конечно, погубили. И водопровода до сих пор не построили. Выкопанная с большим трудом в зимнюю стужу траншея теперь мешает движению людей и транспорта.

Здесь же, по улице Димитрова, в начале 50-х годов против больницы были высажены тополя. До нынешнего года тополя эти никому не мешали. Нынче же они вдруг помешали электросветителям УЭС строительства. Вооружившись пилами и топорами, уэсовцы в мае нынешнего года спилили тополя наполовину.

95-й квартал в нашем городе новый. Здесь сохранилось много сосен, а вокруг них пошла молодая сосновая поросль. Но вот появились новоселы, а с ними пришли новые беды для природы. Многие из новоселов имеют собственные автомашины, мотоциклы и моторолеры. Не успев еще как следует освоиться со своим жильем, они в первую очередь принялись создавать площадки под индивидуальные металлические гаражи. Мешающие деревья они, не задумываясь, вырубали. Такие безобразные факты известны начальнику ЖЭК-7 А. Я. Сычевой, работникам санэпидстанции, но никаких мер с их стороны не принимается.

О необходимости беречь зеленые насаждения говорилось и писалось множество раз. Видимо, настала пора применять к нарушителям порядка более строгие меры.

А. БОЛДЫРЕВ,
внештатный корреспондент.

ПЕРЕДО МНОЙ три письма жителей 106-го квартала. Все они об одном и том же.

«...На углу проспекта Карла Маркса и улицы Школьной стоит ларек затрапезного вида, в котором торгуют только пивом. Думается, что не место ему на главной улице...»
М. ТРОЯН.

«...Почему обязательно нужно поставить киоск на видном месте? Выходит, пусть все любуются на тех, кто стоит в очереди за пивом, пусть вслушиваются всевозможные вульгарные слова...»
И. НАДАХОВСКАЯ.

«...Здесь рядом гостиница, в которой всегда живет много приезжих. Зачем же все это показывать нашим гостям?»
В. КАПРАНОВА.

Чего хотят авторы писем? Немногого. Чтобы закрыли пивные ларьки. На худой конец, на главной улице. Но доводы приводят малоубедительные. Чтобы хоть никто не знал, что у нас есть затрапезные киоски. Чтобы, не дай бог, приезжающие в наш город гости не осудили ангарчан за то, что они любят пиво.

ВОКРУГ КРУЖКИ ПИВА...

Одним словом, сами по себе киоски могут остаться, но только все это надо тщательно прикрыть. Пусть пьют пиво, пусть даже пьянствуют, но подальше от центра. В центре города нельзя, а на окраине — пожалуйста. Там можно и газоны топтать, и в подъездах «сбрасываться».

Вот ведь как хотят авторы писем.

Ну, а что хотят те, кто стоит в очереди у пивного киоска? В основном, выпить только кружку пива. Утолить жажду, снять усталость после работы. И больше ничего. И не их беда, что на весь город пивных киосков по пальцам перечесть.

Ну, а собственно, почему: идея работы, человек не может вытиснуть кружку пива? Почему, если на стадионе купил бутылку пива, то может услышать в свой

адрес: «Футбол — зацепка, чтобы выпить». Почему, если он встал в очередь у киоска, то его уже записали в пьяницы?

Ну, а для чего тогда и на кого работают пивоваренные заводы и в частности наш? Разве пиво не тот же прохладительный напиток, который с удовольствием в жару пьют и мужчины и женщины? И мы ругаем пивзавод за недостаточное количество выпускаемой продукции, бьем его за то, что в воскресные дни купить бутылку пива — проблема, что его мало завозят в места массового отдыха.

Да будь у нас таких киосков как можно больше, не было бы и мозолящих всем глаза очередей. Будь они доступны, как автоматы с газированной водой, не собирались бы все мужчины в одном месте, в частности, около

106-го квартала. Помните, когда у нас впервые появилось вино на розлив, тоже некоторые скептики говорили: «Вот уж раздолье пьяницам!» А увидите вы хоть в одном магазине очередь за стаканом вина? Нет. Потому что тот, кто не пьет, так ему не нужно вино ни на розлив, ни в бутылке. А кто любит «скинуть» на троих, так тогда ничто не удержит.

Но вернемся к нашей теме. Нет, я не ратую за то, чтобы наши мужичины проводили время в очередях около пивных киосков. И потому, хочу, чтобы, как и в других городах, киосков было достаточное количество. Чтобы пивом торговали, но культурно. Чтобы в нашем городе были и пивные бары, где бы люди могли общаться и после работы друг с другом, чтобы они могли пого-

ворить, и поспорить, и кружку пива выпить. Между прочим, один из авторов, письма т. Надаховская, со мной даже согласна: «Куда приятнее было бы, если бы рабочий пришел домой, умылся, переоделся и пошел в пивной зал (если бы таковой был в нашем городе), где бы мог культурно выпить кружку пива...»

Вот если бы! Значит, надо не закрывать киоски вообще, а закрывать плохие, надо думать об организации нормальной торговли пивом.

И еще. Закрытием пивных киосков не искоренить пьянство. Говорить о пьяницах неприятно. И, конечно, не о них печется государство, расширяя сеть магазинов, столовых, ресторанов, ларьков, киосков, баров. Но говорить о ханжах и обывателях не менее неприятно: «Запретить неугодно мне!» — такая жизненная философия советскому человеку тоже не подходит.

Н. БАРМАНОВА.

ПОСЛЕДНИЕ ШТРИХИ

ПОДПИСАН АКТ О СДАЧЕ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ НОВОГО ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ В ЮГО-ЗАПАДНОМ РАЙОНЕ АНГАРСКА.



НОВЫЕ КИНОФИЛЬМЫ

В просмотровом зале кинопроката состоялся общественный просмотр фильмов.

Собравшиеся познакомились с кинолентами румынских кинематографистов: «Время снегов» и «Гайдамаки» и с чехословацким фильмом «Нагая пастушка».

Фильмы пойдут в августе.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 июля, ЧЕТВЕРГ

- 19.00 — Телевизионная панорама.
- 19.35 — «Рассказывают фотографии...»
- 19.50 — Кинохроника.
- 20.00 — Для старшеклассников.
- «Искусство и современник».
- 20.20 — В. Панова. «В старой Москве».
- Телепостановка Ленинградской студии. 1-я серия.
- 21.20 — Концерт.
- 22.00 — Шахматный клуб.

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

Строительно-монтажное управление № 14 треста Межгорсвязьстрой принимает на перешифровку колесчатые валы автомашин всех марок.

Обращаться: телефон 36-10, доб. 45. (548)

ГОСБАНК — инкассатора. (504)

Завод № 2 УПП — бетонщиков, стропальщиков, плотника, арматурщиков, электросварщиков (оплата труда сдельная), слесарей-сантехников, крановщиков, гардеробщиков, электриков. Одиноким предоставляется общежитие.

Обращаться: 6-й район, завод № 2 УПП, отдел кадров, телефоны: 99-84, 94-09. (609)

Управление автомобильного транспорта управления строительства — шоферов 1, 2, 3 классов со сдельной и повременной оплатой труда, автослесарей по сантехнике и ремонту оборудования, медников, жестянщиков, автоэлектриков для работы в автобазах Ангарска и Байкальска.

Обращаться по адресу: Ангарск, отдел кадров УАТ, проезд трамвая № 4, остановка «Автобаза № 8»; в городе Байкальске в автобазу № 9. (622)

Ангарская птицефабрика — электромонтеров и электрослесарей 3, 4, 5 разрядов, слесарей-сантехников, мотористов аммиачных холодильных компрессоров. Оплата 100—120 рублей.

Обращаться: пос. Юго-Восточный, птицефабрика. (630)

СЧИТАННЫЕ дни остались до открытия нового Дворца культуры, что находится в юго-западном районе города. Сейчас строители ускоренными темпами ведут здесь отделочные работы. В День строителя распахнутся двери ДК «Современник» — такое название ему придумали трудящиеся юго-западного района.

На отделочных работах заняты бригады маляров Беловой, Поселова, Андрейщенко, Немировского, плотники из бригад Мордовина и Салищева. Кстати, эти два коллектива работают на строительстве ДК с самого начала.

Дворец располагает зри-

тельным залом на 800 мест, выполненным в современном стиле. В зале установлены мягкие кресла, здесь будет кондиционированный воздух, великолепная акустика. Внизу — большое фойе, оформленное настенными зеркалами. Имеются залы, оркестровый и для балльных танцев, библиотека, фотостудия, бильярдная, буфет, комнаты для художественной самодеятельности.

На внутреннем фронтоне танцевального зала настенная роспись. Над ее оформлением более трех месяцев работают художники Н. Терехов и Н. Горохов.

— Около двух месяцев мы готовили эскизы, — рассказывает Терехов, — перебрали множество вариантов. Были индустриальные, эпические и народные темы, и, наконец, мы остановились на сибирской народной тематике. Сейчас нам осталось сделать послед-



ние штрихи, и свою работу мы скоро закончим.

В эти дни во Дворце большое оживление. Куда ни кинешь взгляд, везде в полную силу работают труженики отделочного района: прибывают потолочные плиты в кассовом павильоне плотники, шлифуются паркетные ступени парадного входа, девчата-маляры красят оконные переплеты, протирают люстры дневного света. Электрики подсоединя-

ют электропроводку — у всех у них одно стремление — сделать свою работу быстро и красиво, так, чтобы трудящиеся юго-западного района Ангарска сказали им большое спасибо.

А. ХАМЗИН.

На снимках: справа — новый Дворец культуры «Современник», слева — маляры из бригады Беловой ведут покраску.

ЕЩЕ ОДНО ПОСЛАНИЕ-ОЦЕНКА

На имя первого секретаря горкома КПСС Владимира Григорьевича Масалова пришло письмо из Центрального Комитета ВЛКСМ. Вот оно:

«Уважаемый Владимир Григорьевич! На заключительной Декале агитационно-художественных бригад РСФСР, проходившей в Москве, коллектив «Фильтра» Дворца культуры нефтяников продемонстрировал высокое исполнительское мастерство, за что награжден Почетной грамотой и призом ЦК ВЛКСМ.

Молодые нефтяники города юности показали москвичам актуальную увлекательную программу. Их выступления с большим теплом принимали рабочие и служащие столи-

цы, комсомольские работники РСФСР.

Отдел пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ выражает благодарность всем участникам агитбригады, ее руководителям и всем, кто способствовал росту ее творческого мастерства.

Пусть «Фильтр» и впредь освещает путь к новой жизни, выжигает пороки, встречающиеся на нашем пути, согревает сердца людей своим молодым, задорным искусством.

С уважением
Заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ
В. ТОКМАНЬ.

Это третье послание-оценка из столицы нашему «Фильтру».

„Пеликан“ на рыбалке

В лодке, которая плывет по озеру, сидит человек с небольшим металлическим ранцем за плечами. Выбрав подходящее место, он опускает в воду сачок, который соединен проводом с ранцем. И... рыба сама устремляется в сачок.

Интересный агрегат электролова разработан в Центральном конструкторском бюро Главного управления «Зипрыба» по предположению Я. Шаурин и З. Шулис. Принцип действия прибора, названного «Пеликаном», — создание электрического поля постоянного направления между опущенными в воду электродами. Для этой цели используется аккумуляторный блок из 14 батарей напряжением 21 вольт, катод

и анод-сачок. Рыба, привлеченная в зону действия анода, фактически сама устремляется к рыболову.

Оригинальный прибор хорошо зарекомендовал себя на внутренних водоемах, особенно в труднодоступных местах: заросших водной растительностью, закоряженных и засоренных, где нельзя использовать почти невозможно. Применение электричества повышает добычу рыбы на прудах и озерах в два раза. «Пеликан» пригоден также для выборочного лова промысловой рыбы, для отбора производителей и проведения различных научно-исследовательских работ.

В том же конструкторском бюро подготовлена и другая интересная но-

вия — электрогон. Это уже более сложное приспособление для лова рыбы. Полный вес всего устройства — 357 килограммов. Его перевозят на автомашине. Комплект состоит из небольшого бензоэлектрического агрегата, передвижной системы электролов и пульта управления. К лодке прикрепляют с помощью каната несущую конструкцию электродов и отправляют ее в путь. Возникающее электрическое поле гонит рыбу вдоль русла на участок, где установлены обычные орудия лова или специальный рыбоуловитель.

Электрогон — незаменимый помощник рыболова на малых водоемах.

Серийный выпуск электрогонов начал Рижский судоремонтный завод Латвийского производственного управления рыбной промышленности. Объявления показываются на ВДНХ СССР. (ТАСС)

ГАСТРОЛИ КОМСОМОЛЬСКОГО-НА-АМУРЕ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

ДК «Нефтяник»

13 июля — М. Карим. «В ночь лунного затмения». Начало спектакля в 20 часов. Билеты продаются.

ДК «Энергетик»

13 июля — А. Делендик. «Четыре креста на солнце». 16 июля по просьбе зрителей днем дополнительный спектакль в ДК «Нефтяник» ДЖЕННИ ГЕРХАРДТ. Начало в 11 часов.

Производственно-ремонтное предприятие Иркутскэнерго-слесарей по ремонту оборудования ТЭЦ, токарей, газосварщиков, такелажников (разнорабочих), плотников, обмуровщиков (мужчин).

Обращаться: ПРП, телефон 2-45-80, доп. 5-05, отдел кадров, проезд автобусом по маршруту «Автостанция — Юго-Восточный», остановка «25-й поселок». (384)

Ангарский завод керамических изделий — мастера по ремонту электрокаров, инженеров и техников — технологов силикатной промышленности с должностным окладом 144 рубля в месяц, зав. центральным складом, слесаря, токарей, грузчиков, садчиков, разъемщиков, мужчин и женщин для работы в технологических цехах.

Обращаться в отдел кадров завода. (616)

Зверевский ДОК № 1 — плотников, столяров и разнорабочих в технологические цехи, женщины в лесопильный цех (оплата сдельная), слесарей, электриков 4—5 разрядов (оплата повременная). Одиноким обеспечиваются общежитием.

Обращаться: 13-й район, ДОК № 1, отдел кадров, телефон 99-31. (542)

По заявкам ангарчан

По многочисленным заявкам ангарчан в городе пройдет цикл публичных лекций о международном положении. Первая лекция состоялась вчера в актовом зале строителей, вторая состоится сегодня в клубе «Комсомолец» и третья — снова в актовом зале строителей, 18 июля. Лекции прочтет ленинградец В. И. Сурин.

26-е по счету

Один за другим заселяются в двенадцатом микрорайоне дома.

10 июля строители сдали помещение для отделения связи. Оно, 26-е по счету в нашем городе, займет первый этаж десятиэтажного дома. Отделение будет обслуживать и жителей 13-го микрорайона. Тут же разместится и сберкасса.

А. КИМ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июля 1967 года в 14 часов в актовом зале строителей проводится очередная III сессия городского Совета. На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы: о переходе рабочих и служащих предприятий, организаций и учреждений города на 5-дневную рабочую неделю; о выполнении наказов избирателей.

ИСПОЛКОМ.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — Истребитель. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«АНГАРА» — По чужому документу (дети до 16 лет не допускаются). 17-30, 19-15, 21.

КЛУБ пос. КИРОВА — В 26-го не стрелять. 19, 21.

«МИР» — Дачники. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

ДК «НЕФТЯНИК» — Медведь и привидение. 13, 15, 17.

«ЮНОСТЬ» — вал «Луч» — Палач (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (перед последним сеансом хроникально-документальный фильм «Встреча на земле»). Зал «Восход» — Необыкновенный матч. 10-30. Сельская учительница. 17, 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Горькие зерна. 15, 17, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Кашей Бессмертной. 10, 11-15, 12-30, 13-45. Спартак (2 серии). 15, 18, 21.

«ПОБЕДА» — Снега Княгини (фильм без права показа по телевидению). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Кинотеатру «Победа» требуется дворник.